## 07.04.2023 г. Экскурсия в музей Природы «Птицы Прибайкалья весной»

(Анчутина М.А., Минаева К.А., воспитатели; Пожидаева С.Ю., учитель-логопед, дети подготовительной группы «Б»)

От полуденных лучей Побежал с горы ручей, И подснежник маленький Вырос на проталинке. Возвращаются скворцы — Работяги и певцы, Воробьи у лужицы Шумной стайкой кружатся. И малиновка, и дрозд Занялись устройством гнёзд: Носят, носят в домики Птицы по соломинке. (Г. Ладонщиков)

**Цель:** Закрепить и активизировать у детей знания о животном мире (перелётных птицах) нашего края.

Птицы населяют все уголки нашей планеты, их можно встретить и высоко в горох, и в ледяной приполярной пустыне, и в безводных песках, и над безбрежными просторами океана. В отличие от млекопитающих, птицы часто ведут скрытный образ жизни, они всегда рядом с нами, радуют нас стремительным, легким полетом, красивым пением, разнообразной окраской оперения.

Наша Иркутская область — это место, где обитает около четырёхсот видов птиц. Большое количество из них использует нашу область для зимовки или миграции в дальние края. У нас обитают гусеобразные, воробьинообразные представители, и даже хищники из отряда ястребиных.

Есть и редкие пернатые, которые перебрались в Иркутскую область из других краев. Например, мохноногий курганник, являющийся хищником, поедающим мышей-полёвок. Ещё одна величественная и красивая птица—лебедь.

В один из весенних дней, дети подготовительной группы «Лучики» посетили городской музей Природы с целью пополнить знания и расширить свой кругозор по теме «Перелётные птицы нашего края».

Ребята с большим интересом слушали экскурсовода, задавали вопросы и активно отвечали на задания взрослого.

Дошкольники вспомнили зимующих птиц наших территорий и





сравнили их с перелётными птицами, ответили на главный вопрос «Зачем же птицы улетают в теплые края?».

Детей заинтересовал вопрос: «Как птицы возвращаются на свои места и не забывают дорогу обратно».

Увлеченно ребята слушали рассказ о том, как птицы высиживают своё потомство, как делают гнёзда, чем питаются и много другой интересной информации о пернатых нашего края.

С большим удовольствием дошколята отгадывали загадки о птицах (выделяли их отличительные особенности), назвали нелетающих птиц (страус, пингвин).





Затем дети вспомнили птиц, которых можно встретить весной в нашем городе и рассказали, как нужно беречь и охранять пернатых и почему.

Экскурсия прошла очень увлекательно, время пролетело незаметно, ребята пополнили свой багаж знаний о животном мире Прибайкалья и внимательно рассмотрели экспонаты музея!

